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J E G Y Z Ő K Ö N Y V
A SZEGEDI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARÁNAK

Vértes Miksa alelnök, bogává ri Bach (Bernât, Benkő Bála, Bőd a 
Bertalan, Bruckner Ede, Fenyő Mátyás, Orosz Marcell, bástyái Holtzer 
Tivadar, Horváth Eerenc, Iritz Béla, Kahuszi István, Kertész József, Korda 
Jenő, Pick Jenő, Pirrich János, Sári István, Sebestyén Pál, Széli Antal, 
Takács Béla, Vénig Gyula, Wagner Ferenc, Wolf Endre bel tagok ; a sze
gedi kereskedelmi és ipari érdekképviseletek részéről Gyuris István dr. 
(Szegedi Ipar testület), Kertész (Béla dr. (Szegedi Kereskedők Szövetsége), 
Adler Rezső és Hoffer Jenő (Szegedi Lloyd Társulat), Pongrütz Albert 
(Szegedi Munkaadók Szövetsége), Faragó Lajos (Szegedi Kenderfonógyár 
R. T.). A kamarai iroda részéről Tonelli Sándor dr. főtitkár, Landesberg 
Jenő dr. ügyv. titkár, Cserzy Mihiáiy dr. titkár, Pleskó András segédtitkár, 
Gasztány Ferenc, Török József előadók és Balog Margit irodaigazgató.

1. Vértes Miksa alelnök az ülést megnyitja, a jegyzőkönyv vezeté
sére Pleskó András segédtitkárt, 'hitelesítésére (pedig bástyái Holtzer Ti
vadar és Wagner Ferenc belltaigoikat kéri fel.

2. Vértes Miksa alelnök ezután a következő beszédet mondja:

„Mélyen megilletődve tisztelettel jelentem, hogy Witnmer Fülöp kamaránk érde
mes elnöke, vasárnap délelőtt 10 órakor elhunyt.

Kötelességemnek tartottam, hogy Önöket, mint a kamara közös bizottságát, a 
Szegedi Kereskedők Szövetségét, a Szegedi Munkaadók Szövetségét, a Szegedi Lloyd 
Társulatot, a Szegedi Ipartestületet, valamint a Szegedi Kenderfonógyár részéről 
Faragó Lajos igazgató urat, a Kamarát ért súlyos gyászeset alkalmával ezen rend
kívüli ülésre egybehívjam, hogy itt mindannyian elhunyt Elnökünk emlékéről mély 
kegyelettel megemlékezzünk és a gyászesettel kapcsolatos és szükséges intézkedéseket 
megtárgyaljuk.

Tiznegy napja, amikor még Wimmer Fülöp ült a Kamara díszes elnöki székében 
és most nekünk, az ö nemes tevékenységét őszintén tisztelő munkatársainak kell em
lékét idéznem, kiváló érdemeit méltatnom, amelyek tisztán élnek mindannyiunk lel
kében.

1934. évi május hó 14-én délelőtt 12 órakor tartott
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Elhunyt nagynevű Elnökünk egy fél századot meghaladó küzdelmes ipari pályát 
járt meg és utolsó bajnoka annak a hős csapatnak, melynek Szeged ipara és keres
kedelme újjászületését köszöni. Wimmer Fiüöppel Szeged gazdasági életének egy 
dicsőséges korszaka száll sírjába és Szeged város gazdasági életének legfényesebb 
lapja zárult le az ő elmúlásával.

Ennek a dicsőséges és fényes korszaknak legtehetségesebb munkásai közül való 
volt Wimmer Fülöp, aki alaposságával, rátermettségével, erejével, kitartásával a ke
reskedelmi és ipari érdekeket, minden igaz ügyünket hűséggel, becsülettel, lelkesedés
sel és nagy szeretettel szolgálta. Törékeny, nehéz öreg napjaiban is olyan buzgalom
mal és odaadással szolgálta a Kamara minden ügyét, mintha örök ifjúsággal, soha el 
nem fogyó energiával áldotta volna meg a sors.

32 éven át tagja volt Kamaránknak, 1913-tól kezdve alelnöke és az ipari osztály 
elnöke, 1918 január 18.-ikától kezdve a Kamara Elnöke és küzdelmeinkben egészen 
haláláig példaadóan vett részt. 32 éves kamarai tevékenysége alatt nemzedékeket élt 
át, velük vagy ellenük küzdve, de előbb-utóbb elismerve minden valódi érdemet.

Élete és munkássága egybeforrott a Kamarával és nehéz eltűnnünk elmúlását, 
mert még napok előtt ifjú hévvel vett részt mindennapos munkánkban, most pedig 
arról a helyről, ahonnét ő annyiszor szólt hozzánk, fájdalommal kell az ő elmúlásáról 
megemlékeznem Önök előtt, akik mindannyian közelről ismerték, barátai, tisztelői, kö
vetői voltak, mert hiszen közülünk sokunkat ő buzdított, ösztönzött és támogatott okos 
tanácsaival, bölcs élettapasztalataival.

Hiányozni fog nekünk az ő nemes szelleme, példaadó jelleme, imponáló akarat
ereje és amidőn a hű és buzgó harcost megillető mély kegyeletünk jeléül elismerésünk 
koszorúját leteszem, akikor úgy érzem, hogy ennek a koszorúnak nem az a becse, hogy 
én fontam, hanem a hely, ahonnan nyújtom és az hogy mindannyiunk nevében nyújtom, 
akik a szegedi kereskedelem és ipar egyetemét és összeségét képviseljük.

A Kamara gyászára és kegyeletére tekintettel az elnökség nevében előterjesztem 
azt a javaslatot, hogy a Kamara az elnöki szék betöltéséről egyelőre ne intézkedjék.“

Az ülésen jelenlevők a beszédet állva hallgatják végiig és a javasla
tot egyhangúlag elfogadják.

3. Tonelli Sándor dr. főtitkár jelentést tesz a kamara elnökségének 
Wimmer Fülöp elhunytával kapcsolatban előterjesztett javaslatairól és 
már foganatosított intézkedéseiről:

Az elnökség a gyászesetről értesítette a kereskedelemügyi minisz
tert, gyászjelentést adott ki és a Szegedi Kender fonógyár RT.-gal történt 
megállapodás alapján ágy intézkedett, hogy a temetés május 15-én dél
után 5 órára tűzessék ki. Kéri az elnökség a kamara tagjait és a szegedi 
kereskedelmi és ipari érdekképviseleteket és egyesületeket, hogy a teme
tésen teljes számú megjelenésükkel adjanak részvétüknek kifejezést. Is
merteti a főtitkár a temetésen megtartandó búcsúztatóikra vonatkozó 
programot.

Ezeken az intézkedéseken túlmenői eg javasolja az elnökség, hogy 
Wimmer Fülöp emlékezetét a rendkívüli ülés jegyzőkönyvileg örökítse 
meg, arcképét a többi volt kamarai elnökök arcképeinek sorozatában 
a kamarában helyeztesse el, egyúttal pedig adjon a rendkívüli ülés fel
hatalmazást az elnökségnek, hogy koszorúmegváltás címén megfelelő 
összeget juttasson el a város ipolgámesteri hivatalához.

Back Bernât, bástyái lloltzer Tivadar, Iritz Béla, Adler Rezső és 
Hoffer Jenő hozzászólása után a rendkívüli ülés tudomásul veszi az elnök
ség intézkedéseit és hozzájárul az előterjesztett javaslatokhoz.
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4. Tonelli Sándor dr. fötitkiálr bejelenti, hogy a kereskedelemügyi mi
nisztertől a következő részvéttávirat érkezett a kamarához:

„Megilletődéssel értesültem a kamara érdemes elnökének, Wimmer 
Fiilöpnek elhunytéról. Fogadja a kamara az őt ért nagy veszteség alkal
mából őszinte szívből fakadó részvétemet. A megboldogultban a magyar 
gazdasági élet egyik kiváló tagját vesztette el, ki odaadó munkásságával 
minden közérdekű ügynek őszinte istápolója volt. Fabiinyi Tihamér.“

Baranyi Tibor dr. főispán, aki a gyászeset hírének vétele alkalmával 
nem tartózkodott Szegeden, a következő táviratban fejezte ki részvétét:

„Nagyérdemű elnökük gyászos elhunyta aíkamából fogadják leg
őszintébb részvétem nyilvánítását. Burányi Tibor főispán.“

A többi részvétnyilatkozatokat az elnökség összefogja gyűjteni és a 
legközelebb tartandó teljes ülésnek fogja bemutatni. — Tudomásul 
szolgál.

5. Tekintettel a Vértes' Miksa alelinök által előterjesztett javaslatra, 
hogy a kamara kegyeletének kifejezése gyanánt egyelőre ne intézkedjék 
az elnöki sízék betöltéséről a főtitkár azt a javaslatot terjeszti elő, hogy az 
ülés Vértes Miksa alelnököt kérje fel az elnöki teendők állandó ellátására. 
Ez természetesen Körmendy Mátyás alelnök jogait nem érinti, de mint 
hogy Körmendy Mátyás országgyűlési képviselő és törvényhozói mun
kássága nagyrészben Budapesthez köti, gondoskodni kell az elnöki 
teendők folytatólagos ellátásáról. Azokra az esetekre pedig, mikor úgy 
Körmendy Mátyás, minit Vértes Miksa távol vannak Szegedtől, kéri hogy 
a rendkívüli ülés hatalmazza fel a kamara egyik beltagját, hogy a kamara 
kiadmányaihoz a második aláírást szolgáltassa. — A rendkívüli ülés erre 
Wagner Ferenc beltagot kéri fel.

6. Az elnökség megbízásából bejelenti a főtitkár, hogy a kamara 
megemlékezett a város másik nagy halottjának Somogyi Szilveszter dr. 
polgármesternek elhunytáról is. Az elnökség a kamara utólagos jóváha
gyásának tudatában koszorút helyezett Somogyi Szilveszter dr. polgár
mester ravatalára, részvétét fejezte ki az elhunyt özvegye előtt és a kö
vetkező átiratot intézte a városhoz:

„A szegedi kereskedelmi és iparkamara elnöksége és tagjainak összesége nevé
ben mélységes részvétünket tolmácsoljuk Szeged sz. kir. város hatósága és egész kö
zönsége előtt Somogyi Szilveszter polgármester elhunyta fölött. A koszorú, melyet 
ravatalára helyeztünk és az átírat, amelyet a városhoz intézünk, csak külső jelei a 
veszteség mélységes átérzésének, amelynek el kellett tölteni a város minden polgárát 
a gyász óráiban; az igazi részvét a külsőségektől függetlenül a lelkeket üli meg és fa
kóvá teszi a szavakat, melyeknek méltóképpen kellene kifejezésre juttatni a veszteség 
igazi nagyságát.

A tizennyolc esztendő, melyet Somogyi Szilveszter mint polgármester töltött 
a város élén, történelem volt a szó legsúlyosabb értelmében. Az egész nemzettel együtt 
a város az ö polgármestersége idején szenvedte át a világháború vérzivatarát, az össze
omlást, az idegen megszállást s ekkor lett az Alföld déli centrumából határvárosa a 
megcsonkított Magyarországnak. De egyúttal Somogyi Szilveszter hozta meg a város 
reneszánszát is. Az árvíz előtti első és az árviz utáni második Szegedből éppen a leg
nehezebb viszonyok közepette bontakozott ki a harmadik Szeged, az Alföldnek lég-
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szebb és legmodernebb városa, a magyar kultúrának és magyar gazdasági életnek, déli 
őrtállója és a nemzeti újjászületésnek örök záloga.

Ennek az újjáteremtő munkának oroszlánrésze nemcsak formailag, de a tények 
igazsága szerint is Somogyi Szilveszter nevéhez fűződik. A kamara, amelynek mun
kássága számtalan vonatkozásban találkozott az ő tevékenységi körével, az évek során 
közvetlen közelről tanulta megismerni és megbecsülni fáradhatatlan buzgalmát és a 
gondozására bízott város ügyeinek példás szeretetét. Ezért tudja a kamara felmérni 
a nehezen pótolható veszteséget is, amely eltávozásával elsősorban Szeged városát 
sújtotta. Midőn a gyásztól eltelve legőszintébb részvétünket tolmácsoljuk, biztosítjuk 
egyúttal Szeged szab. kir. város közönségét, hogy polgármesterének emlékét kegyelet
tel fogjuk megőrizni.“

Az elnökség kéri, hogy a 'kamara tagjai a polgármester végtisztes
ségén is minél nagyobb számban jelenjenek meg. — I tudomásul szolgiáll.

Sieired Városi Nyomd* «■* Könyvkiadó Bt. 34 --480


